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Mga Kagamitan sa Pagtuturo sa Matematika Para sa mga Estudiyanteng Pilipinong Naninirahan sa Japan
BUNSUU MASTER NIHONGO CLEAR

253%/Lesson 25/Leksyon 25

O3 E X 58D X FE A

(OWord problems on fractionxfraction.

(PMga word problem sa fractionxfraction.

(BARZD%H] Math Expressions in Japanese Mga Math Expressions sa Japanese

Q#EMEZEST [T) > (1 dIT4/5mMENSL, |

O IDE] , terminology to express the unit — [1dl DE 4/5 nf NURERU.] (4/5 ni can be painted with 1dl.)

@ TDEJIna ginagamit upang maituro ang unit / pamantayan. — [1dl DE 4/5 m NURERU.J(Mapipintahan ang 4/5m sa gamit ng 1dl.)
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Warizan no bunshoodai
1 DEXGBOFREITIRD [ RUF Ly OMBESGHZMD,
3
1d0C WEE —— m?2 ansd Xrxy ) FET,
Ichi deshirittoru de ita o nureru  penki ga arimasu
1
IO NUEXF —— dOTIE, WEEZ TAmM? anE T,
Kono penki dewa ita o nan nuremasuka
4
—
- Im?

—

3
1d0C—— m?

DX ORI D (U Ly OS2 M5,

wakarimasu

de S
~
. 1
A 2 R 1d0 = —— do
Penki no ryoo 2
3
hans 105 — m?
Nureru hirosa 5
- 1
XX )N — 12 DT,
Penki no ryoo ga 2 ni natta node
1
nwins 053 E — 12 ) EA,
nureru  hirosa mo 2 ni narimasu
3 1 St [
— m?n — 4,
5 no 2 wa
YR [ R R || —————
- Lo sk T
— X — D WY O )
5 2 no keesan de | 7\)
| ——
b)) 4, - -
2

There is paint, 1dl of which is enough to paint 3/5 i’ of board.
Mayroong pintura na 1dl nito ay makakakulay ng 3/5 ni ng tabla.
How many m of board can be painted with 1/2dl of this paint?
llang m' ng tabla ang makukulayan ng 1/2dl na pinturang ito?

D

s im?

— 35 i with 1d] | [-=mmm==emmmmenmmeene

3/5m sald )|
=

amount of paint
dami ng pintura 1de = T de
area that can be painted 3
kasakupang m-* —a—
makukulayan 5

The amount of the paint became 1/2, so the area that can be painted also

becomes 1/2.
Ang dami

ng pinfura ay naging

makukulayan ay magiging 1/2 din.

You can solve 1/2 of 3/5 mi by

calculating 3/5 x 1/2.

Malalaman ang 1/2 ng 3/5 of
sa pagkalkula ng 3/5 X 1/2.

1/2 kaya ang kasakupang




DOFWIALEL LI,

Keesan shimashoo
3 1 3
5 X 2 T 10

@Z2T LhHdTAHTLLI.

E de tashikamete mimashoo

w

no wa

%) /\(i\
no wa

3
5

1
= X T ) ET,

A\

de wakarimasu

T b ET,

de wakarim

(£ A7)
Mondai1 1
— O — I3\
4 o 2 wa
PRR— >< P — T‘\
de
b)) 4,
wakarimasu

(@ Calculate.

Kalkulahin.
3 1 3
5 X 2 = 10

@ Check with the diagram.
Suriin ito sa diagram.

You can solve 1/2 of 3/5 by calculating 3/5 X 1/2.
Malalaman ang 1/2ng 3/5 sa pagkalkula ng 3/5 X 1/2.

You can solve A of [ by calculating [1 x A.
Malalaman ang A ng [0 ni sa pagkalkulang [ X A.

(Question]

You can solve 1/2 of 1/4
by calculating [/ X /(.
Malalaman ang 1/2 ng 1/4

sa pagkalkula ng CICI X 0.




X B OHFEI2 D [NuoFd Lk ORBEEZENTHD, 2 X B OFREICIR D [NXUX LiR) ORMBEEZRENTHRD,
2 There is paint, 1dl of whiéh is enough to paint 2/5 ni of board
1 d © W 2 h RS N | s p s g p .
b7 % m ns A Mayroong pintura na 1dl nito ay makakakulay ng 2/5 ni ng tabla.
9 9 9
How many m of board can be painted with 1/3dl of this paint?
S U x 1 doTld. WA % Bhm? anE + o llang ni ng tabla ang makukulayan ng 1/3dl na pinturang ito?
— 3 Y - o
1 m? 1 m?
—— —— , (e
( ® . 2 5 ( ® 2/5 m with 1dl
I‘ 1T —m \ I‘ A \
B )
R 1 amount of paint 1
XX )9 1d0 '_’T do dami ng pintura 1 de '_’T do
2 area that can be painted 2
X - 2 JE— 2
R’ins 053 5 UL kasakupang 5 m* T
makukulayan
Ny ED Y g 1 | 7 EoT The amount of the paint became 1/3, so the area that can be painted also becomes 1/3.
Z - /= . . . .
3 Ang dami ng pintura ay naging 1/3 kaya ang kasakupang makukulayan ay
1 magiging 1/3 din.
knsd 053¢ = 2 )£,
How many ni is 1/3 of 2/5 m?
2 N 2 7
- D — % Yo , ,
5 m 3 i wAm=TT llang mf ang 1/3 ng 2/5 m'2
(L=) (Formula)
shiki
(Z7=2) (Answer)
kotae
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IEX B OFFEIR S [N ik ORBEICERLS., 3 X B ORI D XX Lk ORMEICES,
4 There is pai ich i i i
. - . paint, 1dl of which is enough to paint 4/5 m of board.
Ry 2 N ~ N 4 5 . .
1de< % 5 m ns AN Mayroong pintura na 1dl nito ay makakakulay ng 4/5 i ng tabla.
How many ni of board can be painted with 2/3dl of this paint?
2 : . -
o o~ x - d0TlE. WEE BAm? Bt T, llang m ng tabla ang makukulayan ng 2/3dl na pinturang ito?
Y U
4 1m? 450t with 1 || 1m?
1d0C——m 4/5nf sald [T
= =
N 2 amount of paint 2
XyExo Y r9 1do '_’Tdﬁ dami ng pintura 1 do '_’TdQ

area that can be painted 4

2 2
m* = kasakupang m= =
makukulayan 5

hans 5

4
5
.. N 2 _ The amount of the paint became 2/3, so the area that can be painted also becomes 2/3.
NUEFD YN — |2 s DT, Ang dami int ) 2/3 k kasak Kukul
3 g dami ng pintura ay naging 2/3 kaya ang kasakupang makukulayan ay
magiging 2/3 din.
2
3

nans 053

How many ni is 2/3 of 4/5 m?

2 . 2 \
?m %) 2 Am2TTH, llang nf ang 2/3 ng 4/5 ni?
(L >) (Formula)
(Z7=2) (Answer)
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Mok LES) OMBEICESHBL TR TARS,

Ichi meetoru no omosa ga

Tmd B IN

kgD 12 )R HY)ET,

kiroguramu no harigane ga arimasu

1
2O E) N —— mTld, WAkl w)E T,

Kono harigane dewa nan ni narimasuka
1
ITmT —— kg
de 2
1 N
— m7T kg =
3 de
> S 1
EURAY (PR /A Tm - — m
Harigane no nagasa 3
1
) "o B —— kg - ke
Harigane no omosa 2

EQURAY AP AR/A 12 W 72D7T,

Harigane no nagasa ga 3 ni natta node

1
ko 38 — 12 )T,

Harigane no omosa mo ni narimasu

1 1
—— kgD —— 13 WAk TT 2,

2 no 3 wa nan desuka

(L=)
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There is a wire whose weight per 1m is 1/2kg.

Mayroong kawad na ang kabigatan ng 1m nito ay 1/2kg.
How many kg is 1/3m of this wire?

llang kg ang 1/3m ng kawad na ito?

1/2 kg with 1m
1/2kgsa 1m

[J kg with 1/3m
[ kgsa1/3m ~

length of the wire

haba ng kawad m

1
3

weight of the wire 1

kabigatan ng kawad 2 kg T ke

The length of the wire became 1/3, so the weight of the wire also becomes 1/3.
Ang haba ng kawad ay naging 1/3 kaya ang kabigatan nito ay naging 1/3 din.

How many kg is 1/3 of 1/2kg?
lllang kg ang 1/3 ng 1/2kg?

(Formula)

(Answer)






